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坂井市の公共施設に関する市民意向調査 

～公共施設の適正な管理・運営に向けたアンケート調査～ 

 
 

１.調査の目的 
坂井市では、厳しい財政状況の長期化が確実視される中、今後の公共施設の管理・運

営の一層の効率化と、施設利用の利便性の向上を図るため、公共施設の実態調査・分析

作業に取り組んでいる。 

今後の公共施設の管理・運営のあり方を検討する際の基礎資料として、公共施設を利

用されている市民の意向を把握するため、広く一般市民を対象としたアンケート調査、

および、実際の公共施設利用者を対象としたアンケート調査を実施した。 

 

２.調査の概要 

（１）調査対象 

１）一般市民を対象 

・坂井市内に居住する 16 歳以上の市民。配布数 4,132 

２）公共施設利用者を対象 

・坂井市内の公共施設（対象施設数：54 施設）の利用者。配布数 3,029 

（２）調査方法 

１）一般市民を対象 

・郵送による配布回収 

２）公共施設利用者を対象 

・公共施設の利用時に調査票を直接配布し、利用終了後に回収。 

（３）調査期間 

１）一般市民を対象 

・平成２２年１１月１２日～平成２２年１２月９日 

２）公共施設利用者を対象 

・平成２２年１１月１５日～平成２２年１１月３０日 

（４）回収サンプル数及び回収率 

１）一般市民を対象 

・回収サンプル数：1,498  ・回収率：36.3％ 

２）公共施設利用者を対象 

・回収サンプル数：2,176  ・回収率：71.8％ 
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３.調査結果の概要 
設問：あなたの性別は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたの年齢は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたのお住まいの地区は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三国地区

21.3%

丸岡地区

27.1%春江地区

20.4%

坂井地区

15.0%

福井市

7.5%

あわら市

4.1%

永平寺町

1.7%

福井県内

1.2%
無回答

1.6%

１０歳代

2.2%
２０歳代

6.9%

３０歳代

14.2%

４０歳代

16.3%

５０歳代

17.7%

６０歳代

26.9%

７０歳代以

上

14.3%

無回答

1.5%

男性

36.1%

女性

62.4%

無回答

1.5%

一般市民対象 

男性, 40.5%

女性, 58.6%

無回答, 

0.9%

施設利用者対象

一般市民対象 施設利用者対象

１０歳代, 

6.2%
２０歳代, 

8.5%

３０歳代, 

14.8%

４０歳代, 

15.6%５０歳代, 

17.8%

６０歳代, 

18.2%

７０歳代以

上, 18.3%

無回答, 

0.6%

三国地区, 

24.9%

丸岡地区, 

30.0%

春江地区, 

24.5%

坂井地区, 

19.9%

無回答, 

0.7%

一般市民対象 施設利用者対象

回収サンプル数：1,498 回収サンプル数：2,176

回収サンプル数：1,498 回収サンプル数：2,176

回収サンプル数：1,498 回収サンプル数：2,176
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設問：あなたは、過去１年間に坂井市の体育館や文化施設、図書館、公民館など、公共施設

を利用されましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたは、今日この施設を、個人で利用されますか。団体で利用されますか。 

   団体で利用される場合は何人ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたは、この施設をどのくらいの頻度で利用されていますか。最も近いものを一つ

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般市民対象 

定期的に利

用した, 

27.1%

１回または

数回利用し

た, 40.7%

利用しな

かった, 

31.4%

無回答, 

0.8%

回収サンプル数：1,498 

ほぼ毎日

5.2%

週３回以上

11.0%

週１～２回

40.9%

月１～２回

26.5%

年数回

11.9%

はじめて

2.7%

無回答

1.8%

個人

37.5%

団体

60.3%

無回答

2.1%

施設利用者対象 

施設利用者対象 

回収サンプル数：2,176 

回収サンプル数：2,176 
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設問：あなたがこの施設を利用する主な時間帯を一つ教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたはこの施設の使用料が無料であることについてどのように思われますか。 

 
※無料の公共施設の利用者のみが対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無料は適

当である

89.6%

有料にすべ

きである

2.2%

わからない

6.7%

無回答

1.5%

平日の午前

20.6%

平日の午後

22.2%
平日の夜間

27.4%

土日・祝の午

前

6.6%

土日・祝の午

後

7.5%

土日・祝の夜

間

3.0%
不定期

9.3%

無回答

3.4%

施設利用者対象 

施設利用者対象 

回収サンプル数：270

回収サンプル数：2,176
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設問：あなたは、坂井市の人口(約９万４千人)規模から見て、坂井市の公共施設の数は多い

と感じますか、少ないと感じますか。施設の種類毎にお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多い

2.2%

2.0%

1.4%

0.7%

1.9%

0.5%

2.1%

2.6%

2.6%

2.1%

1.5%

1.8%

5.3%

2.1%

1.8%

1.6%

やや多い

5.9%

3.8%

5.3%

1.4%

6.3%

1.4%

6.5%

9.4%

7.3%

7.2%

4.3%

5.1%

10.6%

2.9%

4.8%

3.8%

普通

68.3%

71.0%

81.3%

76.0%

40.7%

44.9%

55.4%

54.5%

60.2%

51.5%

42.9%

56.3%

71.2%

71.6%

61.3%

50.4%

やや少ない

12.6%

10.7%

3.7%

10.8%

31.0%

29.2%

18.1%

18.2%

16.8%

19.2%

25.4%

20.8%

4.5%

13.7%

16.2%

21.2%

少ない

2.8%

3.6%

0.6%

3.7%

11.1%

13.6%

7.1%

7.7%

5.4%

12.3%

17.1%

7.2%

1.0%

2.9%

7.1%

13.6%

無回答

8.2%

8.9%

7.7%

7.4%

8.9%

10.3%

10.8%

7.7%

7.6%

7.7%

8.9%

8.7%

7.3%

6.8%

8.7%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

保育所・幼保園

幼稚園

小学校

中学校

老人施設

障がい者施設

市営住宅

公園

体育施設

温泉施設

観光施設

産業施設(ﾕﾘｰﾑ・いねす等)

公民館

図書館

文化ホール

博物館・資料館

一般市民対象 

回収サンプル数：1,498 
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設問：利用された施設の満足度を教えてください。良いと感じた場合には「満足」または「や

や満足」を、悪いと感じた場合には「不満」または「やや不満」を選択してください。

どちらでもないという場合は「普通」を選択してください。 

 

 

※坂井市の公共施設を施設を利用したことがあると答えた方が対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般市民対象 

満足

17.1%

14.1%

19.6%

18.2%

19.2%

15.2%

16.8%

14.3%

8.2%

13.9%

8.6%

8.1%

7.8%

8.0%

10.2%

9.3%

やや満足

14.0%

12.5%

16.1%

17.0%

18.3%

15.8%

14.6%

14.3%

10.5%

14.7%

11.4%

10.7%

10.1%

9.4%

10.5%

20.7%

普通

54.2%

51.2%

49.0%

49.1%

43.8%

54.8%

51.8%

54.5%

60.2%

56.0%

53.9%

55.8%

57.9%

58.2%

43.4%

56.0%

やや不満

7.0%

12.5%

8.8%

9.0%

12.3%

7.5%

10.2%

9.2%

10.5%

8.2%

15.7%

14.9%

13.5%

13.2%

22.8%

7.8%

不満

1.8%

2.7%

1.7%

1.6%

1.9%

1.2%

2.3%

1.4%

1.7%

1.0%

2.9%

2.7%

2.6%

3.1%

7.0%

0.9%

無回答

5.8%

7.0%

5.0%

5.1%

4.6%

5.6%

4.3%

6.3%

8.9%

6.2%

7.6%

7.8%

8.1%

8.1%

6.1%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

利用手続き(予約・受付)の容易さ

施設が利用できる時間帯(午前・午後・夜間・時間単位)

施設への来やすさ(位置)

施設の利用のしやすさ

施設の清潔感(清掃・美観)

館内の分かりやすさ

職員の親切さ

職員の説明の分かりやすさ

講座・イベント・教室の内容

施設の安心感(安全管理)

備え付けられている器具・備品の種類

備え付けられている器具・備品の数

器具・備品の手入れの行き届き具合

子どもや高齢者への対応

駐車スペース・駐車台数

施設を利用した全般的な満足度

サ
ー

ビ
ス

面
機

能
面

サ
ー
ビ
ス
面 

 

機
能
面 

 

総
合

 

回収サンプル数：1,028
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施設利用者対象 

満足

39.5%

39.9%

45.2%

43.4%

36.3%

39.0%

47.5%

41.1%

22.6%

34.0%

21.3%

21.4%

21.5%

24.8%

31.2%

28.0%

やや満足

14.9%

16.8%

16.7%

20.6%

23.2%

20.4%

20.9%

21.1%

15.5%

19.5%

18.2%

15.9%

18.2%

18.1%

17.1%

31.3%

普通

33.9%

31.1%

28.4%

27.8%

29.4%

31.8%

24.6%

30.1%

44.5%

36.3%

41.4%

43.8%

42.6%

42.0%

27.8%

31.1%

やや不満

4.2%

3.1%

4.4%

3.1%

5.1%

3.2%

2.1%

1.8%

3.4%

3.8%

9.8%

9.3%

7.3%

3.8%

13.0%

3.0%

不満

1.7%

0.5%

0.4%

0.1%

1.1%

0.4%

0.3%

0.2%

0.7%

0.6%

2.0%

1.7%

2.0%

1.0%

4.2%

0.3%

無回答

5.8%

8.6%

4.8%

5.0%

4.9%

5.3%

4.6%

5.8%

13.2%

5.8%

7.4%

7.8%

8.3%

10.4%

6.7%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

利用手続き(予約・受付)の容易さ

施設が利用できる時間帯(午前・午後・夜間・時間単位)

施設への来やすさ(位置)

施設の利用のしやすさ

施設の清潔感(清掃・美観)

館内の分かりやすさ

職員の親切さ

職員の説明の分かりやすさ

講座・イベント・教室の内容

施設の安心感(安全管理)

備え付けられている器具・備品の種類

備え付けられている器具・備品の数

器具・備品の手入れの行き届き具合

子どもや高齢者への対応

駐車スペース・駐車台数

施設を利用した全般的な満足度

サ
ー

ビ
ス

面
機

能
面

サ
ー
ビ
ス
面 

 

機
能
面 

 

総
合

 

回収サンプル数：2,176 
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設問：あなたは、利用された施設(複数の施設を利用された方は、中でも一番利用された施設)

の使用料の負担についてどのように思われますか。 

※問４で坂井市の公共施設を「利用した」を選択した(１または２の番号を選択した)回答者のみが対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問：あなたは使用料の負担についてどのように思われますか。 

※有料の公共施設の利用者のみが対象 

 
高い

4.4%
やや高い

8.9%

適当

65.9%

やや安い

7.0%

安い

8.6%

無回答

5.2%

高い

2.3%
やや高い

8.9%

適当

66.5%

やや安い

4.2%

安い

9.4%

無回答

9.9%

一般市民対象 

施設利用者対象 

回収サンプル数：1,016

回収サンプル数：1,906
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設問：なぜそう思われますか。その理由をお書きください。 

 

 

 

回答 理由（記述内容を類型化） 回答数 構成比

・以前は無料だったから、など 7 7.9%

・他の市町や県の施設よりも高い、など 12 13.5%

・公共施設は無料であるべき、など 8 9.0%

・公共施設の利用料は可能な限り低料金であるべき、など 8 9.0%

・利用回数が多かったり、保育所や学校に通う子どもが多い場合は負担額が高くなるから、など 3 3.4%

・高齢者にはやや高く感じる、など 6 6.7%

・夜間利用料金がやや高く感じる、など 1 1.1%

・施設やサービスの水準と比べて高く感じる、など 3 3.4%

・市民の活用を促進するためには安くすべき、など 8 9.0%

・利用目的や内容によって安くすべき、など 4 4.5%

・利用時間の長さに応じたきめ細かな料金設定が必要、など 6 6.7%

高い、また

は、やや高い 

 

理由の回答率 

（78.8％） 

（89/113） 

・その他 23 25.8%

・無料施設や安い施設の利用が多いから、など 68 22.2%

・他の市町や県の施設と同程度だから、など 42 13.7%

・民間施設の料金と比較して適当だと思うから、など 6 2.0%

・特に負担感を感じない、など 10 3.3%

・維持運営費が必要だと考えるから、など 26 8.5%

・団体でまとめて払うから、など 14 4.6%

・適当だと思うから、など 78 25.5%

・分からないから、など 15 4.9%

適当 

 

理由の回答率 

（45.3％） 

（306/676） 

・その他 47 15.4%

・無料施設や安い施設の利用が多いから、など 54 45.8%

・他の市町や県の施設よりも安いと思うから、など 15 12.7%

・民間施設の料金と比較して安いと思うから、など 5 4.2%

・料金を上げて施設を充実すべき、など 6 5.1%

・払いやすい金額だから、など 11 9.3%

・高価な設備を備えているなど、施設や設備の水準と比べて安いと思うから、など 4 3.4%

・団体でまとめて払うから、など 4 3.4%

やや安い、 

または、安い 

 

理由の回答率 

（85.5％） 

（118/138） 

・その他 19 16.1%

 

一般市民対象 
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（有料施設の利用者のみ） 

回答 理由（記述内容を類型化） 回答数 構成比

・以前は無料だったから、など 19 13.6%

・他の市町や県の施設よりも高い、など 19 13.6%

・公共施設は無料であるべき、など 31 22.1%

・公共施設の利用料は可能な限り低料金であるべき、など 6 4.3%

・利用回数が多かったり、保育所や学校に通う子どもが多い場合は負担額が高くなるから、など 8 5.7%

・高齢者にはやや高く感じる、など 3 2.1%

・夜間利用料金がやや高く感じる、など 1 0.7%

・施設やサービスの水準と比べて高く感じる、など 4 2.9%

・市民の活用を促進するためには安くすべき、など 3 2.1%

・利用目的や内容によって安くすべき、など 9 6.4%

・利用時間の長さに応じたきめ細かな料金設定が必要、など 8 5.7%

高い、また

は、やや高い 

 

理由の回答率 

（55.1％） 

（140/254） 

・その他 29 20.7%

・無料施設や安い施設の利用が多いから、など 9 2.0%

・他の市町や県の施設と同程度だから、など 69 15.7%

・民間施設の料金と比較して適当だと思うから、など 19 4.3%

・特に負担感を感じない、など 16 3.6%

・維持運営費が必要だと考えるから、など 23 5.2%

・団体でまとめて払うから、など 22 5.0%

・適当だと思うから、など 168 38.2%

・分からないから、など 34 7.7%

適当 

 

理由の回答率 

（35.0％） 

（440/1,257） 

・その他 80 18.2%

・無料施設や安い施設の利用が多いから、など 13 8.0%

・他の市町や県の施設よりも安いと思うから、など 37 22.8%

・民間施設の料金と比較して安いと思うから、など 15 9.3%

・料金を上げて施設を充実すべき、など 3 1.9%

・払いやすい金額だから、など 48 29.6%

・高価な設備を備えているなど、施設や設備の水準と比べて安いと思うから、など 14 8.6%

・団体でまとめて払うから、など 11 6.8%

やや安い、 

または、安い 

 

理由の回答率 

（54.7％） 

（162/296） 

・その他 21 13.0%

（無料施設の利用者のみ） 

回答 理由（記述内容を類型化） 回答数 構成比

・公共施設は無料であるべき、など 149 87.1%

・無料が基本だが利用目的など場合によっては一部有料もあり得る、など 5 2.9%

無料は適当 

理由の回答率 

（70.7％） 

（171/242） ・その他 17 9.9%

・維持運営費が必要だと考えるから、など 2 33.3%

・無料が基本だが利用目的など場合によっては一部有料もあり得る、など 1 16.7%

・受益者が一定割合負担すべきだから 1 16.7%

有料にすべき 

理由の回答率 

（100.0％） 

（6/6） 
・その他 2 33.3%

施設利用者対象 



 

● 11 ● 

 

設問：公共施設の運営は、税金や使用料などで賄われていますが、使用料・手数料で賄うこ

とができるのは全体の１３.３％です。このことについて、あなたの考えに最も近いの

はどれですか。 

２または４を選択した方は、適当だと思う使用料の負担割合を記入してください。 

 

 

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２または４を選択した方は、適当だと思う使用料の負担割合を記入してください。 

 

 

 

 適当だと思う使用料の負担割合（１を選択した場合は 100％、３を選択した場合は 50％、５を選択し

た場合は０％とし、２または４を選択した場合は回答者が記入した具体的な負担割合を集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

10.1%

②

2.1% ③

2.9%
④

3.0%
⑤

0.7%

⑥

29.9%

⑦

1.7%
⑧

1.7%
⑨

0.6%

⑩

4.7%

⑪

29.2%

⑫

13.3%

①

4.5%
②

5.3%

③

31.3%

④

10.0%
⑤

9.5%

⑥

29.2%

⑦

10.2%

①

4.6%
②

1.7% ③

3.0% ④

3.0%
⑤

1.1%

⑥

40.1%

⑦

2.4%

⑧

3.4%

⑨

1.1%

⑩

8.0%

⑪

24.6%

⑫

7.0%

①

7.9% ②

6.4%

③

42.3%
④

8.8%
⑤

4.5%

⑥

24.6%

⑦

5.5%

一般市民対象 施設利用者対象

回収サンプル数：1,498

回収サンプル数：2,176

凡  例 

① 10％未満 ⑤ 40％以上 50％未満 ⑨ 80％以上 90％未満 

② 10％以上 20％未満 ⑥ 50％以上 60％未満 ⑩ 90％以上 

③ 20％以上 30％未満 ⑦ 60％以上 70％未満 ⑪ わからない 

④ 30％以上 40％未満 ⑧ 70％以上 80％未満 ⑫ 無回答 

一般市民対象 

施設利用者 

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176

凡  例 

① すべて使用料で賄うべきである ⑤ すべて税金で賄うべきである 

② 使用料の負担割合を半分以上にするべきである ⑥ わからない 

③ 使用料と税金で半分ずつ賄うべきである ⑦ 無回答 

④ 税金の負担割合を半分以上にするべきである  

施設利用者対象



 

● 12 ● 

 

設問：使用料金は、何を基準に決めるべきだと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
近隣にある

良く似た民間

施設の料金

13.0%

近隣自治体

の公共施設

の料金

27.1%
施設の運営

にかかるコス

ト

25.5%

わからない

25.3%

無回答

9.2%

一般市民対象 

施設利用者対象 

近隣にある

良く似た民

間施設の料

金, 15.3%

近隣自治体

の公共施設

の料金, 

23.8%施設の運営

にかかるコ

スト, 39.5%

わからない, 

16.4%

無回答, 

5.0%

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176 



 

● 13 ● 

 

設問：施設の中には老朽化が進んでおり、これから大規模な修繕工事が必要なものもありま

す。左記の図の３９億６千万円には大規模な修繕工事が含まれていませんが、新たに

修繕工事を実施することになった場合、その経費は使用料と税金のどちらで賄うべき

だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用料のみ

4.0%

使用料と税

金

43.1%

税金のみ

24.1%

わからない

21.0%

無回答

7.9%

一般市民対象 

施設利用者対象 

使用料の

み, 9.2%

使用料と税

金, 55.9%

税金のみ, 

16.5%

わからない, 

14.8%

無回答, 

3.6%

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176 



 

● 14 ● 

 

設問：施設の中には、一般料金よりも割安な料金として「子ども料金」や「高齢者料金」ま

た「団体料金」を設定している施設があります。このように、教育や福祉などを目的

として使用料に差を設けることについてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

賛成する

35.9%

施設の用途

や使用する

目的によって

は賛成する

42.8%

反対する

5.5%

わからない

10.4%

無回答

5.4%

賛成する, 

39.1%施設の用途

や使用する

目的によっ

ては賛成す

る, 50.4%

反対する, 

3.0%

わからない, 

4.1%
無回答, 

3.4%

一般市民対象 

施設利用者対象 

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176 



 

● 15 ● 

 

設問：施設の中には、一般料金よりも割高な料金として「市外者料金」を設定している施設

があります。市内者よりも高い料金設定することについてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての施設

において高く

すべきである

12.3%

施設によって

は高くしても

よい

40.0%

料金に差を

設けるべきで

はない

28.8%

わからない

13.0%

無回答

5.9%

一般市民対象 

施設利用者対象 

全ての施設

において高

くすべきで

ある, 12.3%

施設によっ

ては高くし

てもよい, 

50.0%

料金に差を

設けるべき

ではない, 

28.6%

わからない, 

5.5%

無回答, 

3.5%

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176 



 

● 16 ● 

 

設問：坂井市の公共施設の多くは、旧４町時代に住民へのサービス向上を目的として建設さ

れてきました。今後、少子高齢化の進展に伴い、人口と税収が減少していくことが予

想され、今ある全ての公共施設を維持することが難しくなると考えられます。 

公共施設を維持していくためには、どのようにしたらよいと思いますか。あなたの考

えに最も近いものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

12.8% ②

7.0%

③

44.0%

④

24.4%

⑤

4.3% ⑥

7.4%①

13.4%

②

2.4%

③

64.0%

④

10.8%

⑤

5.1%

⑥

4.4%

一般市民対象 施設利用者対象

凡  例 

① 
使用料を高くする。施設を維持するためには、利用者の負担がある程度増えることは仕方が

ない 

② 
使用料を据え置く。その代わりに税金を投入する。税金を投入することで、他の行政サービ

スが廃止されたり、質や内容が低下しても仕方がない 

③ 
使用料を据え置き、他の行政サービスも維持(充実)していく。不足する財源に対処するため、

あまり利用されていない施設を廃止したり、複数の施設を統合されても仕方がない 

④ わからない 

⑤ その他 

⑥ 無回答 

回収サンプル数：1,498 回収サンプル数：2,176



 

● 17 ● 

 

設問：公共施設の見直しの必要性についてお尋ねします。坂井市に設置されている３２０箇

所の公共施設について、その数や料金体系など、何らかの見直しが必要だと思います

か。必要である、または必要でない(１～３)を選択した方は、その理由もお書きくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての施設

において見

直しが必要

である

29.5%

施設によって

は見直しが

必要である

40.3%

全ての施設

において見

直しする必要

がない

2.1%

わからない

23.2%

無回答

4.9%

全ての施設

において見

直しが必要

である

19.1%

施設によって

は見直しが

必要である

41.9%

全ての施設

において見

直しする必要

がない

3.3%

わからない

28.4%

無回答

7.4%

一般市民対象 

施設利用者対象 

回収サンプル数：1,498 

回収サンプル数：2,176 



 

● 18 ● 

 

理由 

「全ての施設において見直しが必要である」「施設によっては見直しが必要である」「全ての施設において 

見直しする必要がない」と答えた方に、記述式で理由を尋ねています 

 

 

回答 理由（記述内容を類型化） 回答数 構成比

・修繕、改修すべき施設と統合、廃止する施設を仕分けする必要がある、など 82 28.4%

・不必要・利用度の低い公共施設がある、公共施設が多い、など 69 23.9%

・例外なく全ての施設を見直すべき、など 25 8.7%

・人員配置、人件費を見直すべき、など 21 7.3%

・財源がないから 15 5.2%

・利用料を見直すべき 12 4.2%

全ての施設

において見

直しが必要

である 

 
理由の回答率 

（65.4％） 

（289/442） 

・その他 65 22.5%

・修繕、改修すべき施設と統合、廃止する施設を仕分けする必要がある、など 93 33.2%

・不必要・利用度の低い公共施設がある、公共施設が多い、など 67 23.9%

・利用料を見直すべき 22 7.9%

・人員配置、人件費を見直すべき、など 15 5.4%

・財源がないから 10 3.6%

施設によっ

ては見直し

が必要であ

る 

 
理由の回答率 

（46.4％） 

（280/604） 
・その他 73 26.1%

・必要な施設は見直す必要がない、全ての施設を見直す必要はない 1 5.6%

・見直しに費用がかかるから 1 5.6%

・現状のままで良い 1 5.6%

・分からない 1 5.6%

全ての施設

において見

直しする必

要がない 

 
理由の回答率 

（58.1％） 

（18/31） 
・その他 14 77.8%

 

一般市民対象 



 

● 19 ● 

 

 

 

回答 理由（記述内容を類型化） 回答数 構成比

・修繕、改修すべき施設と統合、廃止する施設を仕分けする必要がある、など 65 35.1%

・例外なく全ての施設を見直すべき、など 22 11.9%

・人員配置、人件費を見直すべき、など 18 9.7%

・不必要・利用度の低い公共施設がある、公共施設が多い、など 16 8.6%

・利用料を見直すべき 16 8.6%

・財源がないから 10 5.4%

全ての施設

において見

直しが必要

である 

 
理由の回答率 

（44.6％） 

（185/415） 

・その他 38 20.5%

・不必要・利用度の低い公共施設がある、公共施設が多い、など 87 32.7%

・修繕、改修すべき施設と統合、廃止する施設を仕分けする必要がある、など 52 19.5%

・利用料を見直すべき 24 9.0%

・人員配置、人件費を見直すべき、など 17 6.4%

・財源がないから 11 4.1%

施設によっ

ては見直し

が必要であ

る 

 
理由の回答率 

（29.2％） 

（266/911） 
・その他 75 28.2%

・必要な施設は見直す必要がない、全ての施設を見直す必要はない 5 31.3%

・現状のままで良い 3 18.8%

全ての施設

において見

直しする必

要がない 
理由の回答率 

（22.5％） 

（16/71） 
・その他 8 50.0%

 

 

施設利用者対象 



 

● 20 ● 

 

設問：最後に坂井市が保有する公共施設に関する利用度・認知度・優先度の３点についてお尋ねします。 

右のページの表に掲げる主要な「公共施設一覧表」の施設について、あなたの利用度・認知度として該当するものを４つの選択肢から一つ

選び、番号に○印をつけてください。 

また、あなたが優先度として「将来にわたり優先的に維持するべきだ」と考える公共施設を５つまで選び、表の優先度欄に「○」をつけて

ください。 

 

 

 

 

 

一般市民対象 

回収サンプル数：1,498

●
2

1
●

43.5%
12.6%

48.3%
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坂井市海浜自然公園

三国湊町家館

三国温泉ゆあぽ～と

三国公民館

雄島公民館

加戸公民館(体育館併設)
新保公民館

浜四郷公民館

三国木部公民館(体育館併設)
三国東部公民館

加戸体育館(公民館併設)
三国木部体育館(公民館併設)

臨海体育館

新保体育館

三国体育館

三国運動公園

坂井市みくに文化未来館(図書館併設)
坂井市三国社会福祉センター

坂井市みくに龍翔館

ONOメモリアル

旧岸名家

旧森田銀行本店

三国図書館(坂井市みくに文化未来館内)

坂井市丸岡観光情報センター

坂井市丸岡総合福祉保健センター 霞の郷

丸岡温泉たけくらべ

鳴鹿公民館

鳴鹿第二公民館

磯部公民館

高椋東部公民館

高椋西部公民館

丸岡公民館

長畝公民館

長畝第二公民館

竹田公民館

丸岡体育館

丸岡今福体育館

丸岡武道館

坂井市丸岡スポーツランド

坂井市丸岡フィットネスセンター

丸岡B&G海洋センター

丸岡運動公園

霞ケ城公園 屋内球技練習場

坂井市丸岡歴史民俗資料館

丸岡図書館

坂井市春江中小企業センター

坂井市春江女性の家

坂井市ゆりの里公園

春江南公民館

春江東公民館

春江中公民館

大石公民館

春江西公民館

春江研修センター

春江体育館

春江B&G海洋センター

文化の森・YURI文化情報交流館(図書館併設)
春江図書館(文化の森・YURI文化情報交流館内)

坂井地域交流センターいねす

東十郷公民館

大関公民館(坂井市大関児童館併設)
兵庫公民館

坂井木部公民館

坂井体育館

坂井武道館

坂井屋内スポーツセンター

坂井図書館

三
国

地
区

丸
岡

地
区

春
江

地
区

坂
井

地
区

利用したことがある 名前も場所も知っているが、利用したことはない

名前は聞いたことがあるが、場所までは分からない 名前も場所も知らない

無回答

施設の利用度・認知度

回収サンプル数：1,498 
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一般市民対象 

●
2

3
●

17.2%
2.7%

25.0%
4.3%

1.1%
1.3%

0.7%
0.5%
0.9%

0.2%
0.8%
0.8%

0.5%
0.5%

6.3%
16.6%

9.6%
3.1%

10.8%
0.7%

1.9%
5.0%

10.6%

1.1%
24.4%

15.3%
1.0%

0.5%
1.7%

0.7%
0.9%

3.5%
1.2%

0.3%
0.3%

5.6%
1.3%

2.1%
9.3%

3.1%
5.9%
5.7%

1.9%
3.1%

11.9%

1.2%
0.6%

14.9%
1.5%

1.1%
3.3%

0.8%
1.9%

0.5%
4.4%

2.9%
8.9%

18.0%

20.8%
3.9%

1.7%
0.9%
0.7%

3.7%
2.1%
2.2%

8.0%

35.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

坂井市海浜自然公園

三国湊町家館

三国温泉ゆあぽ～と

三国公民館

雄島公民館

加戸公民館(体育館併設)
新保公民館

浜四郷公民館

三国木部公民館(体育館併設)
三国東部公民館

加戸体育館(公民館併設)
三国木部体育館(公民館併設)

臨海体育館

新保体育館

三国体育館

三国運動公園

坂井市みくに文化未来館(図書館併設)
坂井市三国社会福祉センター

坂井市みくに龍翔館

ONOメモリアル

旧岸名家

旧森田銀行本店

三国図書館(坂井市みくに文化未来館内)

坂井市丸岡観光情報センター

坂井市丸岡総合福祉保健センター 霞の郷

丸岡温泉たけくらべ

鳴鹿公民館

鳴鹿第二公民館

磯部公民館

高椋東部公民館

高椋西部公民館

丸岡公民館

長畝公民館

長畝第二公民館

竹田公民館

丸岡体育館

丸岡今福体育館

丸岡武道館

坂井市丸岡スポーツランド

坂井市丸岡フィットネスセンター

丸岡B&G海洋センター

丸岡運動公園

霞ケ城公園 屋内球技練習場

坂井市丸岡歴史民俗資料館

丸岡図書館

坂井市春江中小企業センター

坂井市春江女性の家

坂井市ゆりの里公園

春江南公民館

春江東公民館

春江中公民館

大石公民館

春江西公民館

春江研修センター

春江体育館

春江B&G海洋センター

文化の森・YURI文化情報交流館(図書館併設)
春江図書館(文化の森・YURI文化情報交流館内)

坂井地域交流センターいねす

東十郷公民館

大関公民館(坂井市大関児童館併設)
兵庫公民館

坂井木部公民館

坂井体育館

坂井武道館

坂井屋内スポーツセンター

坂井図書館

無回答

三
国

地
区

丸
岡

地
区

春
江

地
区

坂
井

地
区

施設の優先度 回収サンプル数：1,498
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■今後の公共施設の管理運営のあり方に関して、ご意見などがありましたらご記入ください。 

 

意見の内容 件数 構成比 

１.公共施設の現状について   

○公共施設の量について   
・公共施設が多い、など（特定用途への意見を含む） 19 3.6% 
・公共施設が少ない・必要、など（特定用途への意見を含む） 1 0.2% 

○公共施設の施設水準について   
・老朽化の状況、施設の規模、など 13 2.5% 

○公共施設の運営について   
・ソフト事業の内容や施設職員の態度への不満、など 14 2.7% 

○利用料金やコストについて   
・利用料金が高い、など 3 0.6% 
・人件費が高い、など 9 1.7% 

２.回答者の公共施設の利用度、実態の理解度について   

・良く利用している、など 0 0.0% 
・あまり利用していない・全く利用していない、など 15 2.8% 
・あまり知らない・全く知らない、など 7 1.3% 

３.公共施設の見直しの進め方について   

・実態把握・分析、事例調査をすべき、など 50 9.5% 
・客観的評価ができる外部の機関に審査させるべき、など 5 0.9% 

４.今後の公共施設のあり方について   

・公共施設の充実を進めるべき、など（数を増やす） 13 2.5% 
・公共施設を維持すべき、など（現状維持） 9 1.7% 
・公共施設の有効活用を進めるべき、など 15 2.8% 
・公共施設への公共交通でのアクセスを高めるべき、など 7 1.3% 
・コスト削減を進めるべき、など 36 6.8% 
・統廃合、選択と集中を進めるべき、など 101 19.1% 
・人員体制の見直し・人員削減を進めるべき、など 25 4.7% 
・施設運営の民間委託など民間のノウハウを活用すべき、など 24 4.5% 
・運営への地域住民の参画を促進すべき 12 2.3% 
・利用の制約を少なく、柔軟な対応をすべき、など 17 3.2% 
・利用料金を見直すべき、など 14 2.7% 
・設備・備品等の充実、など 18 3.4% 
・事業内容の充実、など 8 1.5% 

５.公共施設に関する情報発信について   

・公共施設に関する情報発信が不足している、もっとＰＲすべき、など 26 4.9% 

６.アンケート調査について   

・アンケート調査することは良い、など 5 0.9% 
・アンケートの内容に問題がある（誘導的、内容が難しい）など 13 2.5% 
・アンケートの結果を公表すべき、など 4 0.8% 
・アンケートによって公共施設の実態を知ることができた、など 15 2.8% 
・アンケートの結果を活かしてほしい、など 2 0.4% 

７.その他   

・施設運営者に感謝している、など 10 1.9% 

○その他の行政課題について   
・新幹線反対、など 6 1.1% 
・財政規模に見合った行政サービス水準の見直し、など 5 0.9% 
・個人的要望・希望、など 7 1.3% 

※353 人（23.6％）により 528 件の意見の記入があった。 

一般市民対象 


